

## **Отзыв**

**научного руководителя о диссертации А.Н. Павловой**

**Российский региональный город в информационной повестке  
общефедеральных печатных СМИ»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

В своем диссертационном исследовании Александра Николаевна Павлова рассмотрела общефедеральные печатные периодические издания, освещающие региональную повестку дня. Диссертанткой в исследовании были выявлены уровни и формы взаимодействия общефедеральной прессы с российскими региональными городами в процессе формирования информационной повестки дня.

В диссертации автор говорит о том, что в сегодняшней России, которая демонстрирует уход от централизации в условиях процессов глобализации, возрастает роль общефедеральных СМИ, которые способствуют формированию единого информационного пространства.

В последние годы российские регионы стали объектом серьезного изучения социологов, культурологов, теоретиков журналистики. Вместе с тем, особенности взаимодействия общефедеральных периодических изданий с российскими регионами не получили пока широкого теоретического осмысления. По существу диссертация А. Н. Павловой на сегодняшний день единственное комплексное исследование, в котором выявлены и проанализированы все формы взаимодействия общефедеральных СМИ с крупными российскими городами как субъектами федерации.

Важным представляются выводы автора диссертации о том, что целостности системы СМИ способствуют сложившиеся в современной российской медиасистеме формы взаимодействия общефедеральной прессы с регионами, которые представлены следующими вариантами: региональные редакции единой формы организации в системе федерального СМИ (все издания являются франшизами /все издания являются филиалами); различные типы местных отделений: самостоятельные редакции-франшизы и подчиняющиеся филиалы в структуре региональной сети изданий; отдельные корреспонденты или стрингеры; журналисты центральной редакции; региональные вкладки и спецпроекты в общефедеральных СМИ, в том числе, иницируемые региональными властями на коммерческой основе, как и отдельные публикации.

Особую ценность представляет эмпирическая база работы. Автором была сделана выборка общероссийских периодических печатных СМИ с 2014 по 2018 гг. Были проведены контент-анализ текстов, содержащих упоминания российских регионов, а также серия экспертных интервью с главными редакторами и журналистами общефедеральных печатных СМИ.

В процессе подготовки диссертации А. Н. Павлова выполнила большой объём работы по анализу литературы по теме диссертации, обоснованию методологической базы исследования, обобщению эмпирического материала. Исходя из сказанного, диссертационное исследование А. Н. Павловой можно считать завершённым.

Важно отметить, что ею подготовлено и опубликовано 13 работ (из них 5 в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России). В публикациях отражены все основные научные положения диссертации. В ходе работы над диссертацией Александра Николаевна проявила себя самостоятельным, инициативным молодым ученым. Ею осуществлено оригинальное диссертационное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью. Соискатель достойна присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Научный руководитель -  
доктор филологических наук,  
доцент, профессор кафедры журналистики  
и массовых коммуникаций Высшей школы  
печати и медиаиндустрии Федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Московский политехнический университет  
С.С. Распопова

«22» января 2019 г. \_\_\_\_\_

Контактные данные:

Распопова Светлана Сергеевна, доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры журналистики и массовых коммуникаций Высшей  
школы печати и медиаиндустрии Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Московский политехнический университет».

Почтовый адрес: 107023, Москва, ул. Б.Семёновская, д. 38;

Тел.: +7 (495) 539-55-19;

E-mail: info@minobrnauki.gov.ru;

